

晋能控股煤业集团 浙能麻家梁煤业公司

# 三举措为党支部 标准化建设注入新活力



本报讯(记者赵江芳通讯员王二仔) 晋能控股煤业集团浙能麻家梁煤业公司不断 研究创新方法,积极推进党支部建设,通过 现场观摩、互检互诊、狠抓学习不松懈等举 措,为党支部标准化建设"注入"新活力, 使基层党组织工作更加规范化、标准化。

现场观摩"作指导"。"说话大大咧咧, 不注重工作实效。""开会东拉西扯,抓不住 重点,占用时间。"近日,在该公司支部党政 一体化观摩现场,辣味十足的批评意见听得 参会人员乃至前来观摩的人员一阵面红耳赤。 同时该公司党委曾先后多次召开专题会议、 举办培训班进行专项指导。利用更直观的 "课堂", 更高效的学习方法现场观摩来帮 助支部规范组织生活。安监站共产党员石 志成对新的培训方式赞不绝口: "这一次 观摩受益匪浅,学到了很多东西。"

互检互查 "出高招"。"互检互诊,目的 就是查找问题、解决问题, 发现亮点、推广 亮点。"党工作部负责人杨晋认为,推动支部 工作的捷径,就是要不断扬长补短。

各党支部通过谈话了解、查阅会议记录、 现场交流等方式,对党建基础工作、党史学 习教育开展情况、支部亮点特色工作等内容 进行交叉检查,帮助各支部查找工作中存在 的薄弱环节。同时,结合各支部党建工作开 展情况,不断反思自身工作的不足,并互相 借鉴好经验、好做法,做到"取长补短"。通 过互查互纠、互帮互学, 促进基层党组织标 准化、科学化建设。

常抓学习"夯基础"。当前正处于疫情防 控关键时期,公司坚持在做好防控工作的同 时,将防疫与党建、业务与学习相融合,充 分利用"学习强国""麻矿党群"等学习平 台优势,采用"线上+线下"的双驱动模式推 动党建学习工作扎实开展。

在政工例会上安排党群业务主管在现场 进行知识分享,分享的内容由党支部知识、 党史、先进经验方法介绍等部分组成。同时 把党支部应知应会的掌握情况纳入到公司纪 委对工作作风明察暗访活动中来,不定期对 各党支部党员,特别是支部班子成员的应知 应会掌握情况进行现场抽查。

### 晋能控股煤业集团四老沟矿

## 强化思想引领 找准目标定位

团四老沟矿按照集团公司2022 年度党委经济工作会和一届二 次职代会的安排,结合实际情 况,找准目标定位,强化思想 引领,突出关键领域,制定实 施举措,持续组织好矿井安全 生产。继一月份实现首月"开 门红"之后,又全力冲刺首季

后,针对员工"假日模式" 的思想和工作状态,该矿及 时在各区队、班组中召开了 收心会,讲疫情防控的形势、 风险隐患,坚持风险预判、超 保障生产各个环节顺畅。为采

把安全放在第一位。

工作,明确工作重点,完善了

各部门防控重点和防控措施,

等防控要求,做好群防群控。

量、防护用品发放,公共部位

消毒等防护措施,压缩、精简 各类会议,一定程度控制50人

以内的聚集性活动,每位员工

填写防疫承诺书。加强联防联

"开门红"的任务,动员各级 100天安全生产的特别规定,各 开展快速掘进竞赛、巷道一次 干部员工丢掉"节日病",把 级干部通过"徒步工作法", 成形达标竞赛,着力提升单产 思想调整到积极完成工作任 带着目标任务入井,装着问题 单进水平。 务的最佳状态,把行为主动 出井,认真做好手拉手带班检 切换到正常的"工作模式", 查、每周全覆盖安全大检查, 采与8116工作面的初采, 地质 一心一意抓好工作,确保实 现第一季度安全生产、经营 管理各项指标全面"飘红"

季节变化和矿井的生产实际, 围绕"本质安全型"矿井建设 目标,认真系统分析采掘机运 通各个系统、各个运行环节的 板支护方式,提升支护质量,

着力查找和解决制约矿井安全条件复杂、顶板周期来压频繁 生产的各类风险,做到小问题 现场解决,大问题"三定"落 实,从根本上整治和消除各类

对标同类兄弟矿井的先进技术 手段和管理经验,不断创新顶

同时,针对8104工作面停 等生产难度大的不利因素,广 泛调动技术人员发挥作用,献 计献策,全方位打好顶板管理 攻坚战、"一通三防"攻坚 战,并不断优化生产工艺,加 强割煤、放煤和煤质管理,提 高生产效率,做到对有限的煤 炭资源精采细采

#### 针对疫情防控工作, 晋能 晋能控股煤业集团麻家梁煤业公司 控股煤业集团麻家梁煤业公司 严格落实疫情防控措施 筑牢健康安全防线 严格落实省、市、集团公司疫 情防控工作管控要求,提高风



进行摸排统计,建立人员台账, 跟踪落实疫情防控措施,实行 疫情防控"日报告"制度,确 保信息畅通,不延迟。对于来

控,对春节前后全体员工行程 自中高风险疫情区返企人员, 好疫情防控工作的同时,认真 严格落实疫情防控隔离措施, 安排专人负责动态管理,确保 疫情防控要求不落虚踩空。

落实安全生产各项工作制度, 加强各类安全隐患排查,确保 安全生产工作稳步推进,做到 麻家梁煤业公司在积极做 防疫生产两不误。 (刘明珍)

# 同忻矿

### 深耕经营管理 提质增效促发展

讯员 孙炎宾) 同忻矿紧扣"一 切围着生产经营转,一切为了 经济效益干"的主题不松劲, 以降本增效为重点, 扎实开展 保安全、提质量、攻指标、降 消耗、降成本等系列活动,为 企业高质量发展"强筋壮骨"。

精细管控,深化细化经营 增效举措。该矿全力推进经营 管理降本增效果1,全面落实集 团公司2022年经营措施"30" 条,严格执行"降减提"各项 举措,坚决完成集团公司考核 指标。积极开展全面预算管

本报讯(记者 赵江芳 通 理,严格执行预算管理控制, 指标覆盖生产经营管理全过 建立健全安全、科学、经济的 成本管理体系,以经营指标和 成本定额控制为结果导向,用 成本结果控制倒逼过程管理, 强化企业科技力量,全面提升 企业经营体系整体效能,加强 成本现场管控,为企业提高经 济效益,实现生产型向经营 型,经营型向资本运作型转变

提供有力支撑。 强化考核,构建科学的经 营管理体系。深入推进契约化 管理工作,强化考核力度,以

程。同时,考核结果要作为人 员调整、先进集体和个人评选 等工作的重要依据;推行综合 绩效考核管理办法,强化部门 和员工绩效考核,通过将安全 生产指标与绩效薪酬兑现挂 钩,充分调动干部员工干好工 作的积极性、主动性和创造 性,切实提高工作效能。积极 试行成本现场管控和ERP物资 系统信息化建设, 主动与集团 公司对口部门对接,大力推进 成本现场管控和ERP系统建设 效益为中心,推动契约化考核 工作,构建更先进的成本标准 化管控模式和物资管理模式。

多措并举,全方位提升煤 质管理水平。今年以来,该矿 通过开展项目攻坚,强化质量 管理等方式,持续深化实施精 煤战略,成立了《超高压快速 压滤机系统优化》项目,通过 超高压快速压滤机降低细煤泥 水分,从而整体降低产品水 分,提高煤质,增加经济效 益;还通过追踪精煤走向,以 工艺优化、关键设备扩能等手 段,对相关联的系统进行升 级、改造,实现精煤的有效回 收,提升精煤回收率;同时, 根据入洗原煤质量变化情况, 增添检测批次, 优化调整配采 比例,为产品质量增加了一道 防线,为指导洗煤生产提供可 靠的技术参数,提高精煤产 量,增加经营收入。